
 

Зам.-кметът на Община Стара Загора Павлина Делчева:
Триумфът на добротворството е да загърбиш себе си
Сряда, 11 Декември 2024

Тя награди 4-ма, избавили мъж от пожар. От Сдружение „Самаряни“ обявиха новата си кауза: създаване
на интерактивен монумент на добрия самарянин

 

Безстрашните мъже от с. Калитиново Илия Динев, Мойсей Дичев, Динко Илиев и Стоян Маринов,
хвърлили се да спасят 73-годишен старец от пожар в дома му, са носители на статуетката „Добрият
самарянин“ за 2024 г. Те получиха голямата награда от ръцете на зам.-кмета на Община Стара Загора
Павлина Делчева на 14-ата церемония по връчване на Годишните награди „Добрият самарянин“ 2024 г.
Учредител на престижния приз е Сдружение „Самаряни“ в Стара Загора. Във вечерта на 10 декември
залата на Културен център „Стара Загора“ бе изпълнена от хора, обединени от свързващата нишка на
вяра в добротворството и убеждението си, че в обикновеното ежедневие всеки може да постигне
необикновени неща чрез доброта.

Водещи на събитието бяха журналистът от Радио Стара Загора Десислава Крачолова и 12-годишният
Дарин Стоев. Добрите примери са тези, които ни вдъхновяват и ни карат да вярваме в собствените си
сили, обявиха в началото на церемонията водещите.

„Да си добър е лесно, нещо повече – аз лично мисля, че да си добър е нашето естествено човешко
състояние. Но да бъдеш добър, забравяйки себе си, това вече е нещо изключително!“, изтъкна на
сцената пред победителите зам.-кметът Павлина Делчева. И припомни, че когато в спокойните и
сигурни времена ни връхлети криза, на всички нас ни се иска да се опрем някому, който да помогне
безкористно и без егоистична мисъл за себе си.

Престижното отличие „Неуморимо добър самарянин“ 2024 г. бе връчено в знак на признателност към
невръстните добротворци от Детска градина № 68 „Патиланско царство“. Наградата им предаде доц.
Неделина Костадинова, главен секретар на Тракийския университет в Стара Загора. Децата и
колективът на детската градина участват в каузи в полза на свои връстници и на възрастни хора. „Те са
прекрасен пример как семената на доброто трябва да се посяват още в ранна детска възраст и това
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няма как да не се отрази на бъдещите им дела като зрели хора“, изрази убеждението си доц.
Костадинова. „Ако мога да използвам малко микробиологичен хумор, нека децата да бъдат носители на
добрата „зараза“, пошегува се доц. Неделина Костадинова.

Онлайн гласуването, провело се публично от 18-и до 25-и ноември 2024 г., бе спечелено от Надя
Борисова. Наградата ѝ поднесе Ивайло Георгиев, треньор на Спортен клуб „Атила“ и носител на същия
приз - „Отличието на общността Добрият самарянин“ през 2022 г. „В тази зала няма най-добър човек!
Всеки е направил някакво добро, помогнал е някому, направил е света ни по-хубав“, дефинира дамата,
която работи в Пожарната и не щади усилия за обществено полезни каузи.

Като стоплящо сърцето тържество на добротата и любовта определи церемонията снощи Иванка
Попова, един от учредителите на Сдружение „Самаряни“ и председател на Управителния съвет. Тя
цитира пространно словата за доброто на Иисус Христос, записани в евангелията на Лука и Матей.
„Искам да споделя нашата мечта на Сдружение „Самаряни“, която сме обсъдили с художника Иван
Костов при създаването на статуетката на голямата награда, изобразяваща притчата за добрия
самарянин. Добротворецът, който се уподобява на ангелите и му израстват крила! Виждате още нещо
характерно – една разкъсана кесия на ограбения и пребит по път“, посочи Иванка Попова. Тя обяви
стремежа на „Самаряни“ новата мечта да стане реалност – статуетката да се превърне в монумент в
Стара Загора, който да бъде интерактивен. „В разкъсаната кесия сме предвидили да има един отвор, в
който всеки дарител да може да пусне монета. След това ще последва звън от звънчета, поставен във
вътрешността на монумента. Това е уникално, такъв паметник не съществува другаде“, разкри Иванка
Попова.

Със събраните чрез монумента средства всяка година ще бъде подкрепена финансово различна кауза.
Номерът на дарителската банкова сметка е изписан върху последната от снимките по-долу от текста.

На церемонията снощи бе споменат и първият носител на наградата „Добрият самарянин“ – Стефан
Стойчев от град Чирпан, който спаси пътниците от катастрофирал на магистрала „Тракия“ автобус.
Бързата му реакция помогна на много хора да оцелеят, това се случи преди 13 години.
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